

讲述幼师故事，展示园所风采

2018“齐鲁最美幼师”、“最美幼儿园”报道启动

本报9月10日讯(记者 张颖 实习生 王昕珂)幼儿教师是孩子的第一任老师,他们的个人素质、业务水平对孩子的影响至关重要。相比其他学段的老师,幼师又是容易被忽视的一个群体,虽然辛苦,却少为人知。

2017年教师节期间,本报发起组织了首届“齐鲁最美幼师”报道评选活动,通过融媒体平台报道了二十余位优秀幼儿教师的故事,并面向社会票选出了“最美幼师”前十名,5天时间共有11万余人参与投票。评选过后的颁奖典礼,通过现场直播、客户端专题、微信图文、短视频等融媒体报道,线上线下互动,合力为幼师们带来了超高点击量与关注度,有效传递了幼教行业正能量。

为进一步提升社会对幼儿教师群体的关注、了解、认同和尊敬,全面展示各幼儿园风采,即日起本报2018“齐鲁最美幼师”报道评选暨“最美幼儿园”展示推荐活动正式启动,我们将在九月集中为您报道优秀幼儿教师们工作生活中的感人故事,展示济南市各家优秀幼儿园风采,让读者和粉丝们更深入了解学前教育的发展状况。本次活动将面向各公办、民办幼儿园,结合幼儿园自荐报名及主管部门指导意见,确定最美幼师及幼儿园报道名单,齐鲁晚·报齐鲁壹点记者将亲赴

各幼儿园采访,并以图文及视频的形式在齐鲁晚报、齐鲁壹点APP、“学前班儿”微信公众号及齐鲁晚报网等平台融媒体发布。在这个收获的季节,为我们身边的“最美幼师”及“最美幼儿园”送上最真挚的褒奖,让幼教事业永葆热情与活力。

报道结束后,本报还将启动2018齐鲁“最美幼师”票选,设置投票环节,面向社会公开投票,在规定时间内票选出前十名2018“齐鲁最美幼师”,其余报道幼师也将获得活动入围奖。后期本报还将举办颁奖典礼,对最美幼师及最美幼儿园进行表彰奖励,进一步弘扬幼教正能量。

今天起,优秀幼师和幼儿



园的报道展示将在“学前班儿”微信公众号及齐鲁壹点教育频道陆续上线,您可以扫码文末二维码,关注相关报道及活动详情,也欢迎有意向展示风采的幼儿园报名参与活动,共同为学前教育及幼教事业加油助力。

活动咨询报名电话:
0531-85196137
85193136



济南最美教师、济南市历下区燕翔小学李晓康： 开网络微课,做“互联网+”型教师

本报记者 徐洁

做老师 育人更育心

济南市燕翔小学,原先是一所进城务工子女学校,李晓康担任这所学校语文老师兼大队辅导员。

当班主任的时候,一个孩子给李晓康触动很深。班里有个孩子小旭(化名)和妹妹是双胞胎,他从小被爸妈留在老家,跟着爷爷奶奶生活,妹妹则与父母一起到济南生活。上学以后,小旭被

接到济南,但因为心理不平衡,对爸妈有怨恨,他把愤怒发泄到妹妹身上,对妹妹动辄就打。

小旭的父母也只知道“以暴制暴”,有一次,竟当着李晓康的面动了手。李晓康一个箭步冲上去,把小旭护在了身后。当时,在她的班里、在学校,有过“留守儿童”经历的孩子不止一两个,还有些家长,给予孩子的关注,也仅仅是吃饱穿暖。

为了更好地帮助他们,李晓康考取了国家心理咨询师,成立了“小手拉大手健康成长实验班”,开设了心理健康课和家长沙龙,把家庭教育和学校教育结合起来,把育人和育心结合起来。

开公益微课 惠及更多孩子

心理辅导和家庭教育是慢工细活,需要足够的耐心。屡屡受挫让李晓康有过气馁,可想起这么多孩子成长的需要,她硬是坚持了六年。

李晓康算了一笔账:六年才教五十个孩子,一辈子最多教三百多个。怎么才能惠及更多家庭和孩子呢?思来想去,互联网时代,当然要用互联网啊!

去年4月29日,李晓康用“互联网+公益”的模式,利用业余时间,在全国一线小学教师中,首创网络公益课堂——开心益课。“开心”就是敞开心扉,“益课”就是公益的课堂。

白天在学校,她是忙里忙外

的班主任,晚上回家,她便成了网上“俯首甘为孺子牛”的小牛老师。每周天晚上八点,网络公益课堂——开心益课的教育之声,准时通过互联网平台,传递到千家万户。

坚持 带动了更多的人

“小学老师,又不是专家,能讲什么?”“这是想变个法儿赚钱吧?”伴随着质疑声,开心益课走过最初创立的艰难时期,受到了更多人的关注和支持。

2017年底,开心益课吹响了公益讲师团队“集结号”,市区教育局也号召,希望更多志同道合的优秀老师加入讲师队伍。很快,由来自兖州实验高中、济南市制锦市街小学、济南市历下实验小学、济南市育晖小学、济南市科苑小学、济南市燕翔小学等省市优秀一线教师加入开心益课。

到目前为止,开心益课线上开设超500节课程,总学时超400小时,听众近70万人次。每一堂课的背后,是老师们从不与人说的付出。

目前,开心益课与山东师范大学、山东城市出版传媒集团、山东省少年儿童图书馆、历下区图书馆联合发展,拓展了线下公益课程。“小牛老师工作室”作为教育系统首个社会公益服务的团体,挂牌省少儿图书馆,成为省城“有温度的教育”一张亮丽名片。

11名老师获历下 “最美教师”称号

本报9月10日讯(记者 徐洁)9月10日,在历下区庆祝第34个教师节大会上,该区11名教师获“最美教师”称号,10人获“师德标兵”称号,另有6名校长被评为“创新型校长”。

此次,山东大学附属中学校长赵勇、济南市燕柳小学校长李红等6名校长获得历下区创新型校长称号,山东师范大学附属小学马红梅、锦屏幼儿园王乐琪等10人获得“师德标兵”称号,济南市丁家小学王书丽、燕翔小学李晓康等11人获得历下区“最美教师”称号。

其中,李晓康老师还获得“2018济南最美教师”、“2018济南市读书育人楷模”称号,王书丽老师获评“2018济南市读书育人楷模”。

此外,历下区优秀教师标兵、优秀班主任标兵等名单也同时公布。

